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Список обозначений ко всей выпускной работе

АСУР – автоматизированная система управления рисками
ИТ – информационные технологии

ИБС – интегрированная банковская система
СУБД – система управления базами данных
Реферат на тему «Применение современных информационных технологий в анализе монетарных операций НБ РБ»
Введение

На современном этапе становления мировой экономики, и экономики республики Беларусь в частности, банковская система является необходимым финансовым институтом, влияющим на процессы экономического развития.

Банки позволяют сделать процесс производства непрерывным, концентрируя у себя для этого временно свободные денежные средства и направляя их в те отрасли, в которых необходимость финансирования наиболее высока. Специфика деятельности банков заключается в том, что они в отличие от обычных предприятий, оперируют в основном денежными средствами, привлеченными со стороны, поэтому на них ложится огромная ответственность за сохранность доверенных им денежных средств. 
Банковская деятельность, как один из видов предпринимательства, способна не только решающим образом влиять на стабильность денежно-кредитной системы государства, но и затрагивает индивидуальные имущественные интересы неограниченного круга лиц. Осуществление предпринимательской деятельности без взаимодействия ее участников с банковскими институтами в современных условиях невозможно. Практически все операции с валютными ценностями на территории нашей страны совершаются через банки и небанковские кредитные организаци. 

Совершение банками указанных операций в силу специфики их предмета нуждается в детальном, продуманном регулировании, обеспечивающем приоритетность обращения и устойчивость национальной валюты, повышение авторитета Беларуси в системе мировых хозяйственных связей. Следовательно, для осуществления продуманного регулирования требуется внедрение информационных технологий, ведь человечество в двадцать первом веке развивается очень быстрыми темпами, и количество запросов со стороны общества, направляемых в банковский сектор постоянно растет, а сами запросы постоянно модифицируются и модернизируются.

Тем более это касается центробанка любой страны, не исключением является и Национальный Банк Республики Беларусь.
 Валютные операции в современных условиях, являются значительным источником доходности банков и, несомненно, политика и четкое регулирование их проведения являются важной составляющей положения банка. При верном проведении анализа монетарных операций банка, возможно сделать деятельность банка более рационализированной и прибыльной.
Таким образом, актуальной становится тематика проведения монетарных операций банков с применением новейших информационных технологий, которая обусловлена повышением общественной значимости отношений, возникающих в сфере обращения монетарных ценностей и банковской деятельности, как в республике Беларусь, так и за ее пределами. 
Целью данной работы является изучение влияния IT-технологий на анализ монетарных операций  банка и выявление методического регулирования этого процесса. Для достижения поставленной цели, необходимо рассмотреть задачи, которые раскроют суть вопроса. Первой задачей, способствующей более детальному рассмотрению темы, является выявление методов анализа монетарных операций банка, что позволит увидеть основные аналитические методы банковской деятельности в совершении операций с валютными средствами. Далее следует приступить ко второй задаче данной работы и более детально проанализировать валютные операции современных банков, что позволит увидеть практическое применение информационных технологий в рамках методики анализа банковских операций, а также покажет основные аспекты совершения операций банков на валютном рынке. 
Проведенное исследование покажет, основные методы и порядок проведения анализа монетарных операций в центробанке, а также особенности экономического анализа в данной сфере.
1. Обзор литературы в предметной области
Для написания реферата использовались  статьи и книги отечественных и зарубежных ученых, а также специалистов-практиков в области банковских информационных технологий. Следует отметить, что большая часть статей, посвященных информационным технологиям в банковском бизнесе, адресована,  прежде всего, специалистам по разработке программ и приложений для обеспечения функционирования бизнес-технологий, а также ИТ-менеджерам, так как в этих работах речь идет о технических аспектах использования информационных технологий.

Влияние новых банковских технологий на формирование современного облика кредитных организаций подробно изложено в статье М.В. Дубинина [5]. Историю банковских технологий автор рассматривает в контексте научно-технического прогресса, что позволило выявить закономерности их развития и оценить вклад науки и техники в развитие банковской сферы. 
В своей статье «Риск-менеджмент сквозь призму корпоративного управления» С. Малыхина отмечает выжидательную позицию собственников банков, не спешащих выделять средства на организацию системного иерархического подхода к управлению рисками, включая внедрение автоматизированной системы управления рисками (АСУР), иждивенческие настроения высшего руководства отдельных белорусских банков в части разработки методологии управления, которые в совокупности с проблемами автоматизации тормозят внедрение риск-менеджмента [9].

В книге специалистов-практиков в области банковских и информационных технологий А.В. Тютюнника и А.С. Шевелева рассматривается широкий круг теоретических и практических вопросов управления информационными системами [14]. Авторы расставляют акценты в вопросах банковской автоматизации, перенося центр тяжести с описания имеющихся банковских ИТ на описание процессов управления ими. Данное издание призвано помочь банковским практикам в организации управления ИС в соответствии с лучшими международными стандартами на всех этапах их жизненного цикла – планирования, анализа, приобретения, внедрения и обслуживания в период эксплуатации ИС.
Вопросы функционального направления применения информационных технологий в банковском бизнесе представлены в работе Пашкуса В.Ю., Пашкуса Н.А. и Хоменковой С.А. «Банковское совершенство: проблемы, критерии, подходы» [12]. В статье также описаны требования, предъявляемые к современным банковским информационным системам, рассмотрены вопросы влияния информационных технологий на бизнес-технологию банков.

Следует отметить, что большая часть информации, посвященной использованию ИТ в банковской деятельности, представлена Интернет-ресурсами. В них содержится наиболее полная информация, касающаяся как  развития ИТ XE "ИТ"  отрасли в целом, так и сектора банковских ИТ как составной ее части.  
Глава 2. Методологические основы исследования
В методологии, как системе наиболее общих принципов и положений, составляющих основу любой научной дисциплины, существует большое количество методов, позволяющих осуществить в рамках исследования сбор необходимых данных,  анализ полученной информации, оценку результатов.
Методологической основой исследования послужили теоретические положения и методологические подходы, изложенные в трудах отечественных и зарубежных ученых-экономистов, занимающихся вопросами внедрения и привязки IT-технологий в функционирование финансово-кредитных институтов, основанные на синергетическом, институциональном подходе к реализации стратегий, обеспечивающих устойчивое развитие банковской системы, а также нормативные документы РБ, касающиеся внедрения информационных технологий в банковскую деятельность. 

Теоретической основой для написания работы послужили разработки направлений экономической науки в области анализа монетарных операций, методов оценки прибыльности. Информационной базой работы послужили информационные и аналитические материалы научно-исследовательских учреждений, информационных агентств и служб, экспертные оценки и расчеты научных и практических работников, материалы периодической печати, источники Интернета.
Глава 3. Использование информационных технологий при анализе монетарных операций
Анализ монетарных операций– надлежащим образом сформированный и функционирующий организационно-правовой процесс, обеспечивающий получение прибыли или убытка в результате осуществления банком своей деятельности [11].

История развития ИТ в банках может быть не столь интересна с практической точки зрения, но стоит отметить, что мы подошли к этапу, когда большинство базовых или стандартных банковских процессов и операций в их традиционном понимании уже автоматизировано.
Характерными чертами текущего состояния и основными проблемами общей технологической оснащенности анализа монетарных операций, а также банковской отчетности от банка до заказчика являются:

· разрозненность программного обеспечения в банках, отсутствие единых стандартов и унифицированных подходов, наличие значительной доли ручного труда при формировании отчетов и как следствие - большое количество ошибок. Часты случаи проведения корректировок с внесением новых ошибок, что в совокупности приводит к нарушениям регламента обработки отчетов, неоправданной загруженности аппаратных ресурсов и дополнительным трудозатратам;
· применение технологически устаревшего программного средства доставки отчетов ProCarry, не отвечающего современным потребностям банков и Национального банка. В результате имеют место нарушения регламента присылки информации, банки не имеют возможности в режиме реального времени получать информацию о доставке отчетов в Национальный банк, отсутствуют сертифицированные средства криптографической защиты и электронная цифровая подпись;
· технические ограничения в аппаратно-программном обеспечении Национального банка, включая наличие двух платформ обработки банковской отчетности (старая платформа на базе MDBS и новая, на которую завершается перевод подсистемы загрузки поступающей отчетности, - Titanium), ограниченность серверных ресурсов, устаревшая структура базы данных, отсутствие развитой системы ведения нормативно-справочной информации. Это затрудняет эффективную организацию автоматизированной обработки отчетов и ведение статистического учета;
· наличие у заказчиков разрозненных локальных подсистем анализа поступающей информации. В итоге тратятся значительные средства и ресурсы на поддержание их работоспособности, существует дублирование информации в различных программных комплексах. При корректировке данных и исправлении ошибок имеют место значительные затраты на удаление существующей информации и загрузку исправленных данных. Наличие большого количества разрозненных локальных подсистем анализа поступающей информации не позволяет автоматизировать этап доставки первичной информации заказчикам. Передача осуществляется с использованием электронной почты, а взаимодействие с заказчиками - по телефону;
· не полностью формализованы алгоритмы составления банковской отчетности, отсутствуют формализованные и доступные банкам алгоритмы ее контроля. Имеет место значительное количество обращений банков по телефону к специалистам по информационным технологиям Национального банка и к заказчикам для уточнения неясных или спорных моментов. Это приводит к значительным временным затратам на получение подтверждения о корректности отправки отчетов, приводящим, в свою очередь, к нарушениям регламента их представления. Отсутствие строгой формализации алгоритмов контроля также не позволяет автоматизировать данный этап логического и аналитического контроля;
· отсутствуют единые классификаторы форм банковской отчетности и используемых в них показателей, не создана централизованная полнофункциональная система хранения отчетов и управления архивом, не реализована комплексная система защиты информации. Поэтому существует значительный риск потери информации из архивов, несвоевременного ее представления заказчику или несанкционированного доступа. При отсутствии единых классификаторов и централизованной системы архивов имеют место случаи ошибок пользователей в выборе источника получения отчетной формы, при обнаружении ошибок затруднена их идентификация;
· имеет место перегруженность банков излишней отчетностью, не способствующей в ряде случаев совершенствованию контрольных и аналитических функций со стороны Национального банка и органов государственного управления.
Стало быть, возникает вопрос куда мы движемся, и что же наши банки считают перспективными технологиями. И не просто считают перспективными сами по себе, а планируют к внедрению. Объединив два исследования: «Ежегодный отчет удовлетворенности потребителей», проводимый в 2008 году компанией СофтКлуб, и ежегодное исследование ассоциации «Инфопарк» и Ассоциации белорусских банков «Состояние, тенденции и перспективы развития информационных технологий в банковском секторе» получаем следующую картину:
1) Автоматизация документооборота; 
2) Электронные архивы; 
3) Автоматизация инкассации (НДО); 
4) Интернет-банкинг; 
5) Контакт-центры; 
6) Скоринг; 
7) Банкоматы cash-in; 
8) Технологии быстрого ввода и маркировки документов; 
9) Автоматизация управления персоналом; 
10) CRM; 
11) Управление рисками; 
12) Финансовое планирование и бюджетирование. 

Однако, с точки зрения новизны большинство из этих технологий скорее не новые, а уже достаточно хорошо апробированные и доказавшие свою эффективность. Просто в силу ряда причин они в наших банках пока не внедрены.
Планируемый переход Национального банка к риск-ориентированному надзору, внедрение в практику банковской системы международных соглашений Basel II по оценке достаточности капитала, ориентация на оказание массовых финансовых услуг населению и связанный с этим рост объема монетарных операций и другие факторы ставят перед Национальным банком и банками Республики Беларусь задачу обеспечения тщательного анализа и контроля проводимых операций. 
Выполнение поставленной задачи невозможно без создания современной автоматизированной системы управления рисками. 

Создание Национальным банком автоматизированной системы управления рисками даст возможность более точно моделировать ситуации, качественно и количественно оценивать последствия и вероятность, выполнять анализ риска при проведении монетарных операций с большей точностью. Создание автоматизированной системы управления рисками позволит также осуществлять мониторинг рисков, как для страны в целом, так и отдельно по каждому банку, проводить стоимостную оценку перемещения средств, оперативно реагировать на появление и развитие риска, вести статистику нарушений.  

Так как для создания современной автоматизированной системы управления рисками необходимы большие финансовые и людские ресурсы, что достаточно обременительно для средних и мелких банков, то при создании системы необходимо предусмотреть возможность предоставления ресурсов системы в аутсорсинг.

Таким образом, ожидаемыми результатами создания автоматизированной системы управления рисками являются:

формирование современной и эффективной системы управления рисками; 

повышение эффективности банковского надзора за проведением монетарных операций;

возможность использования банками системы на принципах аутсорсинга услуг [3]. 

Для единого понимания банками целей, задач и направлений развития автоматизированных систем оценки и управления рисками необходима также разработка соответствующей концепции. 

Так, ЗАО «СОФТКЛУБ – Центр разработки» предлагает разработку программных технологий и комплексных прикладных программных продуктов для автоматизации деятельности финансовых и других предприятий и организаций, а также оказание сопутствующих услуг (внедрение, эксплуатация, включая обучение пользователей) в отношении разработанного программного обеспечения. Одним из продуктов является интегрированная банковская система «SC-BANK NT», которая построена на основе технологии единого информационного пространства и современной платформе СУБД ORACLE и обеспечивает автоматизацию операционной, учетной, управленческой и аналитической деятельности многофилиального банка.
В основу ИБС «SC-BANK NT» положен модульный принцип построения системы, который позволяет гибко настраивать и адаптировать систему в текущую информационную среду банка и обеспечить интеграцию системы с программными комплексами других разработчиков. Таким образом, обеспечивается комплексная автоматизация всех основных бизнес-процессов банка. 

ИБС «SC-BANK NT» обеспечивает: 

· Централизованное управление банком: ведение единой нормативно-справочной информации и единой картотеки клиентов банка 

· Автоматизацию основных бизнес-процессов работы с клиентами 

· Обслуживание документооборота 

· Ведение бухгалтерского и управленческого учета 

· Обслуживание кредитного и депозитного портфеля 

· Взаимодействие с платежными системами 

· Обработку операций казначейства 

· Мониторинг и управление банковскими рисками 

· Управление персоналом 

· Подготовку и формирование нормативной и управленческой аналитической отчетности 

· Ведение финансового планирования и бюджетирования банка. 

Преимущества ИБС «SC-BANK NT» — гибкость и адаптируемость, функциональная насыщенность, высокий уровень информационной безопасности, аналитические возможности, удобство работы с интерфейсом — позволяют повысить конкурентоспособность банка, уменьшить банковские риски и снизить себестоимость банковских услуг. 

В соответствии со специальным соглашением с компанией Oracle предприятие ООО «СОФТКЛУБ» имеет право на совместное льготное лицензирование ИБС «SC-BANK NT» с базовыми технологиями компании Oracle, а также оказание технической поддержки совместного пролицензированного программного обеспечения, что предоставляет банку дополнительные конкурентные преимущества по оптимизации финансовых издержек на построение современной, эффективной и надежной информационной среды банка.

В программные комплексы (модули) в составе продукта входит комплекс управления рисками, который включает следующие программные модули:  кредитные риски и резервы, кредитные риски: классификация активов и регулирование резервов, кредитные риски: условные обязательства и резервы, мониторинг валютной позиции, мониторинг денежных потоков, мониторинг индикативных параметров, мониторинг лимитов на банки-контрагенты.

Так, например, программный модуль «Кредитные риски и резервы» из состава комплекса управления рисками интегрированной банковской системы «SC-BANK NT», построенной на технологии единого информационного пространства на платформе СУБД Oracle, и предназначен для оценки степени риска неисполнения контрагентом своих обязательств по договорам на основе анализа совокупной задолженности по активам и условным обязательствам, подверженным кредитным рискам. Модуль обеспечивает оценку уровня кредитного риска по активам и условным обязательствам с учетом качества обеспечения по договорам и регулированию величины специальных резервов на покрытие возможных убытков по активам и операциям, не отраженным на балансе.
       Использование передовых технологий и идей подразумевает степень использования актуальных, сложных методик и решений для анализа и моделирования в сфере рынка, капитала, рисков. 

Широта возможностей с позиции конечного потребителя заключается в степени охвата решением различных областей управления основными рисками, капиталом [9].

Наиболее перспективной группой являются программные решения, предлагающие интегрированный подход к построению автоматизированной системы управления рисками. Данные решения также отличаются достаточно сложными аналитическими моделями и моделями данных, имеют наилучшие возможности для интеграции с существующими банковскими системами на базе своей платформы.  Именно они являются наиболее приемлемыми для контроля лимитов, так как позволяют реализовать комплексное решение совместно с автоматизированной банковской системой. Данные решения основаны на использовании интеграционной платформы, базирующейся на сервис-ориентированной архитектуре.

Другая группа, которую также следует выделить, выглядит слабее в интегрированном подходе, видя основной задачей разработку более совершенных техник для управления рисками в области экономических моделей капитал-менеджмента.

Третья группа решений характеризуется более четким позиционированием и доминированием по отдельным рискам. Решения этой группы целесообразно использовать в комплексе с решениями, обладающими интеграционными возможностями для дополнения функциональности основного решения.

Исходя из сказанного внедрение комплексных автоматизированных систем управления рисками при проведении монетарных операций сопряжено с освоением интеграционных платформ, переходом к сервисно-ориентированной архитектуре, с построением сквозных бизнес-процессов,  требует наличия  статистических данных для построения моделей оценки рисков, согласования терминов и классификации рисков.
Глава 4. Обсуждение результатов
Внедрение и применение на практике новейших информационных технологий в современном банковском бизнесе становятся одним из главных элементов стратегии развития отношений между банками, поскольку уровень и качество поддерживающих деятельность банка информационных технологий определяет в конечном итоге качество предоставляемых услуг, уровень менеджмента и надежность функционирования финансового института.

Часть банковских процессов не подлежит автоматизации в силу высокой стоимости ее проведения и отсутствия явной экономической (либо другого характера) выгоды от результатов, другая часть − по причине наличия организационной структуры, не подлежащей автоматизации. В данной связи необходим пересмотр действующих организационно-распорядительных документов с целью усовершенствования и упрощения действующих процедур управления [12].
На данный момент банки Республики Беларусь прошли основные этапы автоматизации, в частности, внедрены системы, непосредственно связанные с автоматизацией банковского бизнеса, деятельностью финансово-кредитных организаций, построены телекоммуникационные сети, резервные вычислительные центры. В случае отсутствия либо несоответствия используемых программно-технических комплексов современным показателям эффективности функционирования кредитно-финансовой организации банками проводится активная работа в направлении приобретения новых и усовершенствования существующих локальных информационных систем.

Однако следует отметить проблемы взаимодействия большинства систем друг с другом, так как часть из них приобретена у различных сторонних разработчиков, часть разработана либо разрабатывается собственными силами. Результатом возникающих проблем интеграции является дублирование информации в базах данных, увеличение объема обрабатываемой информации, несогласованность, несвоевременность внесения изменений в базы данных и, как следствие, снижение скорости выполнения операций, появление ошибок, сложность дополнительных разработок. 

Несогласованность можно также отметить и на более высоком уровне – информационное взаимодействие банков между собой, с Национальным банком, взаимодействие банковской системы с государственными органами поставлено, как правило, на уровне односторонней отчетности и порой не соответствует реальным потребностям каждой из сторон. 

В основном данная проблема связана с отсутствием стандартов для различных частей систем автоматизации, регламентированных сценариев электронного взаимодействия между локальными банковскими системами и системами контролирующих сторонних организаций, клиентов.

Большинством банков вырабатываются собственные стратегии развития информационных технологий, определяющие ключевую политику банка в области автоматизации локальных информационных процессов. Задача организации автоматизированного межбанковского, информационного взаимодействия на данный момент решается в индивидуальном порядке каждым банком.

Развитие информационных технологий в банках в первую очередь осуществляется для удовлетворения информационных потребностей пользователей банковских услуг.

Автоматизация банковского процесса может также быть сопряжена с изменением нормативных правовых актов Республики Беларусь, регулирующих расчетно-информационное взаимодействие посредством электронных средств. Процесс изменения может занять длительное время и привести к большим убыткам, то есть, имея средства и возможности, не всегда можно осуществить внедрение программного продукта. 

Кроме того, отсутствие стандартов формирования и функционирования различных частей информационных систем препятствует созданию интегрированных информационных систем, систем на уровне межбанковского взаимодействия, взаимодействия с государственными органами [15].

Основными целями развития и применения информационных технологий в банковской системе являются:
· повышение качества и увеличение количества услуг, предоставляемых клиентам банковской системы;

· обеспечение доступности качественных услуг, независимо от территориальной принадлежности клиентов;

· повышение эффективности функционирования и потенциала развития банковской системы.

Для достижения указанных целей должны быть решены следующие основные задачи:

· развитие единого информационного пространства банковской системы Республики Беларусь;

· интеграция единого информационного пространства банковской системы с информационными системами государственных органов, в том числе обеспечивающими обслуживание по принципу ”одно окно“, а также в целях информационного взаимодействия с надзорными и контролирующими органами;

· использование банками централизованной архитектуры автоматизированных банковских систем;

· внедрение современных технологий управления банковскими рисками;

· внедрение форм дистанционного обслуживания, включая Интернет-банкинг и мобильный банкинг;

· внедрение клиентоориентированных технологий и решений, таких, как контакт-центры и системы поддержки взаимоотношений с клиентами (Customer Relationship Management – CRM);

· создание условий для применения банками аутсорсинга в сфере информационных технологий;

· создание системы сертификации программных и аппаратных средств и внедрение системы аттестации поставщиков для критичных банковских процессов;

· популяризация применения дистанционных форм обслуживания в среде пользователей банковских услуг;

· внедрение эффективных методов управления проектами создания межбанковских автоматизированных информационных систем, систем качества на предприятиях-разработчиках;

· создание эффективной системы организационного, научно-методического и кадрового обеспечения использования информационных технологий в банках Республики Беларусь.

Для предоставления банкам возможностей использования современных технологий анализа монетарных операций при снижении необходимости отвлечения значительных объемов собственных средств на эти цели и уменьшении операционных расходов, а также решения задач повышения эффективности банковского надзора целесообразно создание в Республике Беларусь АСУР по централизованной модели на базе формируемого открытого акционерного общества ”Центр банковских технологий“. 

Заключение
При осуществлении ряда операций, банки преследуют цель получения наибольшей доходности, что выражает их сущность и предназначение. При получении соответствующей лицензии, банки могут совершать операции с иностранной валютой, что несомненно оказывает прямое воздействие на количество доходности их деятельности, а также открывать перспективы расширения круга операций на валютном рынке.
         Осуществление систематического экономического анализа проведения монетарных операций, помогает банку более рационально использовать средства, полученные в качестве дохода по данному виду операций, а также проводить качественное прогнозирование рисков, возникающих в ходе совершения монетарных операций банка. 
Вместе с тем, эти операции позволяют банкам увеличивать масштабы своей деятельности, спектр операций и доходы, расширять клиентскую базу, диверсифицировать активы. Они положительно сказываются на уровне деловой репутации банка, а также квалификации его персонала и руководителей и напрямую зависят и взаимосвязаны с особенностями развития и функционирования национального валютного рынка. Спектр монетарных операций, осуществляемых банком, постоянно расширяется; появляются новые операции, которые коммерческий банк проводит не только в интересах клиентов, но и в собственных интересах.
В целом, проведение экономического анализа монетарных операций банка представляет собой совершение структурного, качественного и количественного анализа, которые дадут представление о характере проведения валютной политики банка, покажут основные направления и объемы оперирования банка со средствами в различной валюте. Полученные вследствие проведенного анализа данные, являются исходным материалом при проведении политики снижения монетарных рисков коммерческого банка, разработки и совершенствования дальнейшей монетарной политики, получению количественных показателей, используемых в качестве основных показателей банка на внешнем и внутреннем валютном рынке, а также свидетельствующих о финансовом состоянии и перспективах развития исследуемого банка.
Таким образом, достигнута цель, поставленная перед реферативной работой, в ходе которой рассмотрена основная методика, используемая при проведении экономического анализа монетарных операций банка, опираясь на основные моменты которой, наглядно предоставлены и исследованы аналитические данные коммерческого и центробанка. 
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Интернет ресурсы в предметной области исследования
	№ п/п
	Адрес ресурса в Internet
	Краткое описание

	1
	http://www.nbrb.by
	Сайт Национального банка Республики Беларусь. Структура сайта следующая: банк сегодня, монетарная политика, законодательство, статистика, банковская система, платежная система, публикации, банкноты и монеты.

	2
	http://bankir.ru/publication/article/5920627
	Российский сайт о банковском бизнесе, предлагает эффективные решения по автоматизации риск-менеджмента.

	3
	http://www.franklin-grant.ru/ru/pr/pdf/bb_2007-02-01.pdf
	Материалы компании «Франклин & Грант. Финансы и аналитика» об информационных рисках в банках и сложностях их оценки.

	4
	http://www.nbj.ru/publs/banki-i-biznes/2010/05/04/it-kak-tsentr-pribyli/index.html
	Сайт «Национального банковского журнала», содержит комментарии и анализ новых задач, стоящие перед банками в посткризисный период, которые заставляют руководство банков уделять больше внимания современным высоким технологиям ради повышения эффективности бизнеса.

	5
	http://www.cbt.by
	Сайт ОАО "Центр банковских технологий", основным предметом деятельности которого является развитие информационных технологий в денежно-кредитной системе Республики Беларусь, в том числе автоматизация деятельности Национального банка Республики Беларусь, его учреждений и предприятий.

	6
	http://www.bankit.by
	Сайт Международного форума по банковским информационным технологиям, содержит презентации новых разработок и прикладных решений, обсуждения практики их интеграции и перехода информационных систем на новые платформы.

	7
	http://softclub.by
	Сайт ЗАО «СОФТКЛУБ – Центр разработки», содержит информацию по программным продуктам и решениям для банков и небанковских кредитно-финансовых организаций.

	8
	http://bo.bdc.ru/riskmanegment.htm

	Информационный портал «Банковское обозрение», содержит подборку статей о риск-менеджменте в современных банках.

	9
	http://www.nestor.minsk.by/sr/2005/08/sr50803.html
	Сайт издательства «Нестор», содержит большой архив статей различного характера, в т.ч. по внедрению информационных технологий при управлении рисками.

	10
	http://www.infobank.by/
	Сайт содержит большое количество статей о финансовой деятельности в Республике Беларусь. 


Действующий личный сайт в WWW (гиперссылка) http://vitalykasyanov.narod.ru/
Граф научных интересов

Магистранта Касьянова В.А. Экономический факультет
Специальность Финансы, денежное обращение и кредит

	Смежные специальности
08.00.01 – экономическая теория

1. Методология экономического исследования

2. Экономические законы и закономерности.

3. Экономические отношения.

08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством

1. Менеджмент как управление людьми в организациях

2. Экономика инноваций

3. Экономика и организация труда

08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика

1. Информационные системы микро- и макроэкономического управления.

2. Принципы, методы, технологии сбора, обработки моделирования и прогнозирования статистической информации
08.00.13 – математические и инструментальные методы экономики

1. Методы принятия оптимальных решений

2. Оценка экономической эффективности использования новых моделей и информационных технологий
08.00.14 – мировая экономика

1. Мировые валютно-финансовые рынки и международные финансовые отношения; инвестиционные процессы

2. Глобальные проблемы экономики и возможности их решения

	Основная специальность
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит
1. разработка теории финансов;

2. финансы предприятий и отраслей народного хозяйства

3. (промышленности, агропромышленного комплекса и других отраслей и комплексов);

4. финансы учреждений и организаций непроизводственной сферы (образования, здравоохранения, культуры и др.);

5. страхование;

6. государственный бюджет; 

7. налоги, сборы и другие платежи в бюджет;

8. финансы внешнеэкономической деятельности, финансово-кредитные системы зарубежных стран;

9. деньги и денежные системы;

10. разработка теории и практики кредита;

11. банки, специальные кредитно-финансовые институты и их операции;

12. инвестиции;

13. формирование и применение цен, государственное регулирование ценообразования;

14. ценовая политика в системе маркетинга;

15. ценообразование в различных областях и сферах экономики и во внешней торговле. 


	сопутствующие

01.01.05 – теория вероятностей и математическая статистика

1. Статистические выводы и анализ данных

2. Вероятностно-статистическое моделирование

01.01.09 – дискретная математика и математическая кибернетика

Методы оптимального управления, наблюдения и идентификации; оптимизация динамических систем в условиях неопределенности, конструктивные методы решения задач вариационного типа и их приложения в механике, экономике и других областях естествознания

09.00.01 – онтология и теория познания

1. Философия, её происхождение, исторические формы, предмет, метод, структура, функции;

2. Мировоззренческий и научный статус философии

09.00.08 – философия науки и техники

Философские, логико-методологические, общетеоретические основы общих и конкретных наук и их спецификация

12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Правовое регулирование отдельных видов хозяйственной деятельности (биржевой деятельности, банковской деятельности, деятельности с ценными бумагами, инвестиционной деятельности, внешнеэкономической деятельности и монетарных  операций и др.)

12.00.05 – трудовое право; право социального обеспечения

Правовое регулирование охраны прав граждан в сфере социального обеспечения

12.00.06 – природоресурсное право; аграрное право; экологическое право

Виды, формы, принципы, субъекты и функции управления природопользованием и охраной окружающей среды

12.00.14 – административное право, финансовое право

Правовое регулирование бюджетных отношений. Бюджетный процесс. Правовые режимы государственных целевых денежных фондов. Понятие и источники государственных доходов  в Республике Беларусь. Налоговая система и налоговые правоотношения. Правовые основы сметно-бюджетного финансирования. 




Тестовые вопросы по основам информационных технологий
1. Тег <a> является одним из важных элементов HTML и предназначен для создания:

· Списка определений; 

· Таблиц;
· Фона;

· Ссылок;
· Фреймов.

2. Программный модуль «Кредитные риски и резервы» из состава комплекса управления рисками интегрированной банковской системы «SC-BANK NT» позволяет решить следующие задачи:

· Ведение категорий финансовой неустойчивости по контрагентам; 

· Ведение признаков наличия негативной информации о контрагенте;
· Обеспечение единого подхода к классификации активов и условных обязательств, подверженных кредитному риску;

· Анализ степени риска неисполнения контрагентом своих обязательств по заданным параметрам;

· Все ответы верны.

Презентация магистерской диссертации
http://vitalykasyanov.narod.ru/PresentaciaKasyanovVA.ppt
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